

**ПАЛИТРА****Прокуроры  
ответили  
депутатам**

НА ИМЯ председателя городского Собрания депутатов Александра Морозова из прокуратуры Правобережного района пришло уведомление: начато расследование по делу Грабарева.

Открытое письмо, которое депутаты Горсобрания адресовали прокурорам города, было опубликовано в «ММ» от 13 сентября. В нем народные избранники обратили внимание прокуратуры на экстремистские действия бывшего банкира Геннадия Грабарева, который систематически нарушает общественный порядок, проводит несанкционированные митинги. В частности, речь шла о пикете 7 сентября, когда Грабарев не подчинился требованиям милиции свернуть плакаты и наехал сотруднику правоохранительных органов телесные повреждения. Свои неправомерные действия он «оправдал» якобы имеющимся у него иммунитетом неприкосновенности члена городской избирательной комиссии.

В ответ на обращение депутатов прокурор Правобережного района сообщил, что в данный момент отдел «проводит проверку этих событий и решает вопрос о возбуждении уголовного дела в отношении Г. Грабарева по ст. 318 УК РФ – применение насилия в отношении представителя власти». В ближайшее время прокуратура Правобережного района уведомит депутатов об итогах расследования.

**Шантаж  
чистой воды**

**В ЧЕТВЕРГ** перед зданием Законодательного собрания в Челябинске представители «РИФ – Паллады» организовали немногочисленный митинг.

Уличная акция стала ответом на решение областного Арбитражного суда, удовлетворившего в среду иск администрации Магнитогорска о сносе незаконно построенного здания торгового комплекса.

Суд принял во внимание доводы мэрии о том, что здание рыночного комплекса было построено не только без оформления разрешительной документации, но и без предоставления землеотвода. В соответствии с законодательством признанная самовольной постройка должна быть снесена за счет ее владельца. Пока рано называть сроки исполнения судебного решения – вероятно, оно будет оспариваться в вышестоящих судебных инстанциях. Однако судебная практика показывает: посредством кассаций самострой получит лишь небольшую отсрочку времени и в итоге все равно окажется демонтированным.

Пикет, организованный на следующий день у здания областного парламента, в мэрии считают очередным проявлением политического шантажа: так владельцы торгового комплекса Александр Табаков и Розалия Белошапко пытаются расширить фронт давления на органы власти. Причем в акциях они нещадно используют портреты Владимира Путина, пытаясь «втянуть» президента в скандал. Депутаты городского Собрания не одобряют идею своих коллег завешивать незаконную постройку портретами главы государства.

**Директора самарских школ  
стали заложниками партийных взглядов мэра**

# ПОСТРАДАЛИ ОТ «СПРАВЕДЛИВОСТИ»



**НАКАНУНЕ УЧЕБНОГО ГОДА 16 руководителей школ Самары были уволены без объяснения причин. Педагоги убеждены, что не угодили «справедливой» мэрии своей беспартийностью.**

Девять месяцев длилось скрытое противостояние между руководством муниципальных учебных заведений и новыми властями Самары во главе с представителем «Справедливой России» Виктором Тарховым. В январе департамент образования города собрал руководителей школ на совещание. На нем первый заместитель мэра, председатель городского отделения «Справедливой России» Сергей Арсентьев поднял тему предстоящих выборов в областную Думу, напомнив, что «в процессе выборной кампании любое выступление в школе, в детском садике должно быть согласовано с собственником школы», которым является департамент управления имуществом города. При этом чиновник объявил, что к нарушителям выборного законодательства будут применены жесткие меры – и предложил директорам «сделать виды».

Выводы сделали не все. Непонятливых педагогов городские власти ставили перед фактом увольнения, прекращая контракты без объяснения причин на основании ст. 278 Трудового

кодекса. Однако родителям учеников и педагогическому коллективу школ массовые увольнения все-таки показались странными: снятые с должностей педагоги имеют серьезные послужные списки и благодарности от Министерства образования и науки РФ.

Первыми о судьбе директоров встревожились местные «единороссы», усмотревшие в

увольнениях политический подтекст и проявление пресловутого административного ресурса со стороны городских властей. На этой неделе конфликт вышел за пределы администрации и обсуждался на заседании областной Думы. «Школьный» вопрос народные избранники обсуждали около часа. Парламентская комиссия по изучению ситуации представила свои соображения: директоров школ уволили немотивированно, не согласовав расторжение контрактов с региональным министерством образования, что нарушило ранее заключенное соглашение между областными и городскими властями.

В скандал вмешалась и областная прокуратура. Результаты ее проверки подтвердили: педагоги пострадали за отказ стать товарищами по партии. Мэр Самары был в отъезде и в «школьных разборках» не участвовал: раскрыть причины массовой акции «справедливости» пришлось первому заместителю главы города Сергею Арсентьеву. Он уверял, что уволенные педагоги плохо работали, в возглавляемых ими школах произошел спад успеваемости учащихся, а на проект «Образование» реализовывался недостаточно высокими темпами.

Выслушав обе стороны, депутаты назвали действия мэрии «акцией устрашения» педагогов, согласившихся с наличием политической подоплеки – стремлением нового руководства города установить контроль над школами, которые традиционно считаются рычагом воздействия на потенциальных избирателей. В итоге думцы обратились к мэру Самары с требованием восстановить педагогов в должности. Но вопросы, вернут ли уволенным директорам их кресла и войдут ли школы в нормальный учебный ритм, пока остаются без ответа.

АННА СМИРНОВА.

**Опора на надежное плечо**

Местное отделение политической партии «Единая Россия» и городской комитет профсоюза работников народного образования и науки РФ подписали соглашение о сотрудничестве и взаимодействии.

На региональном уровне общественную организацию «Всероссийское педагогическое собрание» «единороссы» поддерживают уже более двух лет. Теперь к союзу учителей и политиков подключается магнитогорское отделение партии совместно с комитетом профсоюза заместитель секретаря политсовета Александр Морозов и председатель комитета профсоюза Светлана Белик. Совместные усилия организаций будут направлены на социальную поддержку работников и ветеранов народного образования и науки, проведение мероприятий, посвященных значимым событиям в образовательной сфере, согласование законодательных и нормотворческих инициатив партии и профсоюза. Участники соглашения также отметили, что оно будет способствовать реализации приоритетного национального проекта «Образование» в городе.

Местное отделение партии «Единая Россия» сотрудничает с большинством городских общественных организаций, среди которых общество «Знание», некоммерческое партнерство «Гильдия честного бизнеса», объединение защиты прав потребителей, представители Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

# Депутаты поделили бюджет

**Он стал рекордным по сумме и срокам принятия**

**СРАЗУ В ДВУХ ЧТЕНИЯХ**, втором и третьем, приняли областной бюджет 2008 года депутаты Законодательного собрания. Впервые его публичное обсуждение состоялось 14 августа, 23-го состоялось первое чтение.

Перед тем, как придать документу окончательный вид, парламентарии рассмотрели тридцать поправок. Их обилие не помешало уложиться в рекордные сроки. Никогда областной бюджет не принимали так рано. Прежнее достижение перекрыто на месяц: в прошлом году итоговое голосование состоялось 31 октября.

От оперативности депутатов выиграла вся область: 317 муниципальных образований смогут до нового года принять свои бюджеты и с 1 января приступить к их исполнению.

По сравнению с прошлым годом областной бюджет увеличился на 11 миллиардов рублей, – прокомментировал итоги заседания депутат Законодательного собрания Андрей Мо-

зов. – Общая сумма доходов и расходов – почти 61 миллиард, две трети этой суммы направлено на решение социальных проблем. Принимая годовой бюджет, мы поработали на перспективу и приняли трехлетний финансовый план региона.

Среди остальных сорока пяти вопросов интерес вызвали отчеты областных отделений Пенсионного фонда и Фонда социального страхования о работе в первом полугодии. К системе соцстраха накопилось много вопросов. 15 тысяч федеральных льготников, не отказавшихся от соцпакета, томятся в очереди на оздоровление в санаториях, но необходимых для этого средств нет. Депутаты не раз ставили вопрос об увеличении финансирования – все безрезультируют. Управляющий фондом Ядвиги Соколова надеется на изменения в руководстве Минздравсоцразвития, которые помогут улучшить финансирование.

Еще одно решение депутатов касалось нормативов финансирования муниципальных образовательных учреждений, которые вводятся

с 1 января. Они определяются в расчете на одного обучающегося в начальных, основных и старших классах, а также на одного воспитанника дошкольной группы. Принятые нормативы предполагают жесткий принцип финансирования – каждая школа получит средства в зависимости от числа обучающихся в ней учеников. В областном бюджете 2008 года на реализацию этого законопроекта предусмотрено более пяти миллиардов рублей.

Кроме того, внесены изменения в областную программу «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». Из регионального бюджета дополнительного выделено 100 миллионов рублей на софинансирование капитального ремонта муниципального жилфонда. Будут выделяться субсидии на капремонт многоквартирных домов и на переселение граждан из аварийного жилищного фонда. В целом на финансирование программы в 2007 году будет потрачено более пяти миллиардов рублей.